

国家医保局将推动“高效办成一件事”12项重点事项落地见效  
形式优化 流程精简 服务提速

据新华社北京4月11日电 记者11日从国家医保局2024年上半年例行新闻发布会上获悉，国家医保局将推进“高效办成一件事”12项重点事项落地，包括推动新生儿参保等医保相关事项形式优化、流程精简、服务提速。

国家医保局办公室副主任付超奇介绍，2024年12项医保领域“高效办成一件事”重点事项中惠及参保群众8项、用人单位1项、医药企业2项、定点医药机构1项，主要涉及三方面内容：

一是形式优化。包括群众既能用社保卡就医购药，也可以扫描医保码或刷脸实现医保报销；职工医保个人账户家庭共济可直接线上办理，不需再去窗口；群众可以更便捷地查

询医保相关信息等。

二是流程精简。通过信息共享联办，新生儿参保和生育医疗费用报销、职工医保参保人退休、企业破产时信息核查等不再需要多个部门跑腿办理；符合条件的困难群众可直接享受基本医保参保资助，既不需申请，也不需先垫缴后报销；同时，异地就医直接结算将拓展到更多门诊慢特病种，更多慢性病的群众可以享受异地直接结算服务、减轻垫付压力。

三是服务提速。群众生育并提交申请后，10个工作日内可获得生育津贴支付；医药企业提交申请后，药品赋码可在10个工作日内完成审核；及时与定点医疗机构结算合规医疗费用，进一步缩短服务办理时间。

战略合作  
协议

央地融合共拓发展新空间  
市政府与中国信达江苏分公司、信达地产签订

吴新明调研苏锡通科技产业园区时强调

# 抓实项目建设 完善功能配套 开创园区高质量发展新局面

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记吴新明前往苏锡通科技产业园区开展调研，强调要认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，抢抓长江经济带、长三角一体化发展等重大战略机遇，以项目建设为抓手，加快推动科技产业创新，持续完善功能配套，不断提升园区竞争力，在高质量发展上展现更大作为。

凯众汽车零部件（江苏）有限公司主要生产轿车油门踏板、减震部件等，主要产品技术水平处于行业领先地位。吴新明走进车间

，详细了解企业生产运行、技术创新、产品研发等情况，希望企业聚焦行业前沿，持续提升自主创新能力，同时坚定在通发展信心，让更多新技术、新产品在园区落地转化。他强调，园区要认真落实“重大项目攻坚突破年”部署安排，聚焦科技创新、产业创新，积极承接上海、苏南辐射，全力突破一批重大项目，厚植发展新动能，塑造发展新优势。

南通惠立学校是惠灵顿（中国）旗下的十五年一贯制学校，吴新明走进校园、教室、学校剧场等地，详细了解课程设置、师

资建设、学生来源等情况，希望学校在引入先进国际教育理念的同时，面向学生实际，持续开展教育教学探索，努力把学校办得更好。他说，国际化办学是完善城市公共服务功能、优化营商环境、提高教育发展水平的重要抓手。要持续优化教育资源配置，支持国际学校的建设与发展，进一步满足人民群众对优质教育资源的需求。

南通中心枫叶小镇奥特莱斯项目正在紧张建设中，将打造集时尚购物、文化旅游等于一体的商业综合体。吴新明走进展厅、

工地等地，详细了解项目建设、业态布局、品牌入驻以及南通名品馆规划等情况。吴新明说，要在确保安全的前提下，加快建设进度，统筹做好周边交通规划、运营服务等各项工作，确保如期开业。他强调，要面向人民群众消费需求，充分发挥奥特莱斯品牌化、国际化、时尚化优势，挖掘周边文化旅游资源，在聚集品牌、丰富消费业态等方面持续发力，打造“文商旅体”融合发展的多元消费新格局，进一步完善区域功能配套、提升城市品质、促进消费升级。

## 我市书写高分“生态答卷” 公众生态环境总体满意度达93.7%

本报讯（记者彭军君 通讯员张萌萌 穆野）近日，根据江苏省统计局局发布的《2023年江苏省公众生态环境满意度调查报告》，南通市多个生态环境评价指标较2022年均有不同程度的提升。数据对比下，南通，这座江海交汇的城市，正以其勃发的生机，回应着生态文明的呼唤。

生态之城，生态环境总体满意度提升1.9%。《报告》显示，南通市民对生态环境的总体满意度达到了93.7%，较2022年提升了1.9个百分点。这不仅体现我



我市推进“为烈士寻亲”专项行动  
已为20名烈士  
找到亲人

本报讯（记者何家玉）自去年省退役军人事务厅部署“为烈士寻亲”专项行动以来，我市共摸排出烈属寻亲信息38条，市所属烈士纪念设施中无亲属信息或长期无亲属祭扫的烈士墓18个，成功寻亲20个。昨日下午，我市召开专题会议，进一步部署推进“为烈士寻亲”专项行动，回应烈属心声和各界期盼。

南通是革命老区，共有载入英烈名录的烈士2万多名，还有一批为建设新中国、保卫新中国而献出宝贵生命的无名烈士长眠于江海大地。随着时间推移，知道烈士姓名的人越来越少，很多烈士甚至没有留下姓名，或无法找到安葬地。因此，利用3年时间集中攻坚，聚合各方力量为安葬在本市、在建立和保卫新中国的革命历程中牺牲的无名烈士及长期无亲人祭扫的烈士寻找亲人，帮助长期未找到烈士下落的本市烈士亲属寻找烈士安葬地，让更多英烈和亲人“重逢”，十分必要。

（下转A2版）

打造的全国首个智慧纺纱工厂，万锭用工10人以下——

## “数字”引领百年大生升级焕新



合成本下降1000多元，万锭用工10人以下，单位人力资源成本仅为传统车间的二分之一左右。

大生集团前身身为大生纱厂，由中国近代实业家张謇先生于1895年创办，至今已连续不间断生产经营129年，被誉为“中国纺织的常青藤”。做强做优做大企业，不但要坚守传统主业、传承好企业家精神，更要与时俱进地进行改革和创新。

向“新”而行，以“质”致远，“智改数转网联”实践，已成为百年大生转型发展的新亮点、效益增长的新引擎。大生集团积极推进“智改数转网联”，近5年投入改造资金超10亿元。2015年建成国内首个全流程全国产设备数字化纺纱车间，2017年入选工信部智能制造试点示范项目，2022年建成投产“十四五”国内第一个智慧纺纱工厂，2023年入选工信部智能制造示范工厂揭榜单位。

大生集团智慧纺纱工厂项目是建立在数字化纺纱车间项目成功的基础上，运用5G数据传输及智能管理云平台等技术，采用全流程智能化纺纱成套装备，建成自动化和智能化生产、在线工艺和质量监控、全流程智能物流、智能仓储管理等系统。“‘十三五’期间，我们打造了全国首个全流程全国产设备数字化纺纱车间，万锭用工降到15人。‘十四五’期间又打造了全国首个智慧纺纱工厂，真正实现生产在线监测、自动传输包装、智能仓储管理等功能，万锭用工10人以下。”大生集团党委书记、董事长漆颖斌介绍。

（下转A2版）

汽车贷款政策迎来重大调整，金融助力汽车消费升温——

## 新政来袭，“0首付”购车成现实

